



**Комитет по неправительственным
организациям**

Возобновленная сессия 2005 года
9–20 мая 2005 года

**Доклады за четырехлетний период 2000–2003 годов,
представленные через Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Азиатский фонд предупреждения преступности	2
2. Федерация ассоциаций бывших международных гражданских служащих	6
3. Сеть женских неправительственных организаций в Исламской Республике Иран	10

* Доклады, представленные неправительственными организациями, выпускаются без официального технического редактирования.

1. Азиатский фонд предупреждения преступности

Общий консультативный статус предоставлен в 2000 году

Цели и задачи

Азиатский фонд предупреждения преступности (АФПП) является неправительственной организацией, основанной 17 февраля 1982 года. В мае 1991 года Фонд получил специальный консультативный статус, а в мае 2000 года — общий консультативный статус. В ответ на такое повышение статуса АФПП намерен еще более широко и активно работать по различным направлениям, относящимся к сфере деятельности Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС) и всех его членов. Благодаря этому будет обеспечено всестороннее использование опыта АФПП в области предупреждения преступности и уголовного правосудия при одновременном расширении и углублении его знаний в соответствующих областях. Цель АФПП — содействие устойчивому развитию, миру и стабильности в Азии и во всем мире на основе повышения эффективности политики и практической деятельности в области предупреждения преступности и уголовного правосудия и на основе взаимного сотрудничества всех заинтересованных сторон. АФПП стремится расширить возможности персонала, работающего в этой области, с помощью соответствующих учебных программ, особенно программ, организованных Азиатским и дальневосточным институтом Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (ЮНАФЕИ) и его сетью бывших выпускников. Фонд также способствует проведению совместных исследований практической направленности и обмену информацией, организуя всемирные конференции, международные семинары и совещания рабочих групп с целью обсуждения проблем и принятия мер в областях, представляющих взаимный интерес, и содействуя осуществлению общих стратегий и реалистичных подходов в соответствии с нормами и руководящими принципами Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия. Членский состав и масштабы деятельности АФПП продолжают расти. В результате расширения географии деятельности ЮНАФЕИ, который стал принимать стажеров из Африки и Южной Америки, к концу 2002 года этой деятельностью было охвачено в общей сложности 102 различных страны; в то же время АФПП пополняет свой членский состав за счет стран этих регионов. Наряду с этим, чтобы достичь своей конечной цели — «Процветание без преступности в Азии и во всем мире», — АФПП ставит перед собой более широкие задачи и цели, которые охватывают различные области социально-экономической деятельности в интересах устойчивого развития, включая вопросы безопасности человека, положения женщин и детей, охраны окружающей среды и уменьшения масштабов нищеты. Всемирные конференции АФПП, которые проводятся в сотрудничестве с принимающими странами для обсуждения приоритетных вопросов повестки дня Организации Объединенных Наций, — обычно в рамках подготовки к конгрессам Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями и/или выполнения их решений — способствовали расширению сферы деятельности АФПП и его активному сотрудничеству со своими заинтересованными партнерами. Благодаря дальнейшему расширению контактов и углублению сотрудничества между членами АФПП, многие из которых занимают ответственные должности, АФПП укрепляет узы солидарности среди своих все более многочисленных членов, включая партнеров из частного сек-

тора и научных кругов. Фонд проводит различные мероприятия, издает материалы и финансирует специальные инициативы в поддержку Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия.

Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций

Председатель АФПП принимал участие, выступая с письменными и/или устными заявлениями, в работе всех ежегодных сессий Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию, проводившихся в Вене в 2000–2002 годах. АФПП играл важную роль в проведении конгрессов Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями и соответствующих подготовительных совещаний. Представители АФПП из различных стран участвовали в работе десятого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (Вена, 10–18 апреля 2000 года), где они активно выступали в прениях и организовали встречу для участников из стран Азии и других стран в интересах дальнейшего укрепления их связей.

Председатель АФПП входит в состав Правления Международного научно-профессионального консультативного совета (МНПКС) Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия и принимал участие в его ежегодных совещаниях, а также в работе регулярных совещаний Союза неправительственных организаций по предупреждению преступности и уголовному правосудию, проводимых в Вене и Нью-Йорке. АФПП оказывает поддержку ЮНАФЕИ в следующих формах: i) покрытие значительной части расходов на проведение регулярных международных учебных курсов и семинаров в своей штаб-квартире в Фуучу, Токио, обучение слушателей 114, 115 и 116-го наборов в 2000 году, 117, 118 и 119-го наборов в 2001 году и 120, 121 и 122-го наборов в 2002 году; ii) оказание финансовой и технической помощи различным семинарам и проектам, проводимым в ЮНАФЕИ и в странах Африки и Азии (примерами таких мероприятий в 2002 году являются: а) проведение в канун ратификации Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и протоколов к ней семинара группы экспертов Центра по международному предупреждению преступности (ЦМПП) Азиатского и дальневосточного института Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (ЦМПП/ЮНАФЕИ); б) проведение седьмого специального семинара старших сотрудников по вопросам уголовного правосудия из Китайской Народной Республики; в) проведение пятого специального учебного курса по вопросам предупреждения коррупции в области борьбы с преступностью и уголовного правосудия; г) проведение третьего специального семинара для представителей Кении по системам обращения с малолетними правонарушителями; д) проведение первого семинара по судебной системе для представителей Таджикистана; и е) проведение совместного семинара Индонезией и ЮНАФЕИ).

Другие мероприятия в данной области

а) Принятая в ходе седьмой Всемирной конференции Делийская декларация была впоследствии широко распространена в качестве документа Организации Объединенных Наций (A/CONF.187/NGO/2). В число тем следующей, восьмой Всемирной конференции, состоявшейся в Пекине, Китай, 11–15 октября 2000 года, входили: i) региональные стратегии выполнения решений десятого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию; ii) преступления, совершаемые с использованием сети Интернет и других высоких технологий; iii) роль прокурорского надзора в новых условиях; iv) пути и средства укрепления реабилитационных функций исправительных учреждений; и v) роль уголовного правосудия в искоренении крайней нищеты. Пекинская декларация, принятая на восьмой Всемирной конференции, также была впоследствии широко распространена в качестве важного документа Организации Объединенных Наций (E/2001/NGO/1). В ходе последней, девятой Всемирной конференции, состоявшейся в Токио, Япония, 2–4 октября 2002 года, основное внимание уделялось следующим вопросам: i) международное сотрудничество в деле борьбы с коррупцией; ii) борьба с транснациональной организованной преступностью; iii) обращение с правонарушителями в новом столетии; iv) нищета и терроризм; и v) проблемы уголовного правосудия в условиях глобализации. Токийская декларация девятой Всемирной конференции также была выпущена в качестве документа Организации Объединенных Наций (E/CN.15/2003/CRP.4) и широко распространена. На основании анализа пунктов повестки дня можно отметить, что АФПП после изменения его статуса стал уделять больше внимания разнообразным социально-экономическим проблемам.

Совещания рабочих групп: В период между всемирными конференциями было проведено несколько совещаний рабочих групп с целью более глубокого обсуждения отдельных выбранных тем экспертами из стран региона и экспертами из соответствующих органов Организации Объединенных Наций. В ходе этих обсуждений были определены проблемы и выработаны рекомендации, нашедшие отражение в докладах совещаний рабочих групп. Последней из рабочих групп, созданных благодаря безвозмездной субсидии правительства Японии, является рабочая группа по проблемам уголовного правосудия в условиях глобализации, которая разрабатывает и предлагает региональные стратегии борьбы с такими серьезными явлениями, как терроризм, коррупция и организованная преступность, в контексте развития, технического прогресса и уменьшения масштабов нищеты, которые рассматриваются в качестве взаимосвязанных вопросов. Совещание этой группы экспертов состоялось в Дели 10–12 февраля 2002 года. Результаты совещания были затем доведены до сведения Организации Объединенных Наций и широко распространены в качестве документа Организации Объединенных Наций (E/CN.15/2002/NGO/1). Этот документ стал одним из важных источников информации для участников девятой Всемирной конференции, состоявшейся в Токио в октябре указанного года.

Справочные документы и публикации

АФПП также публикует другие материалы, которые касаются деятельности Организации Объединенных Наций и событий в регионе, например “АСРФ Today” («АФПП сегодня») (2000 и 2001 годы), и участвует в издании таких документов ЮНАФЕИ, как “UNAFEI Resource Material Series” («Серия справоч-

ных материалов ЮНАФЕИ») (2000, 2001 и 2002 годы), “Crimes Related to the Computer Network” («Преступления, связанные с компьютерными сетями») (2000 год), “Institutional Treatment Profiles of Asia” («Особенности обращения с правонарушителями, находящимися под стражей, в странах Азии») (2000 год) и “The Global Challenge of High-tech Crime” («Глобальная проблема преступлений, совершаемых с использованием высоких технологий») (2001 год).

2. Федерация ассоциаций бывших международных гражданских служащих

Специальный консультативный статус предоставлен в 1983 году

Введение

Федерация ассоциаций бывших международных гражданских служащих (ФАФИКС) по состоянию на конец 2003 года имела 29 ассоциаций-членов в различных районах мира. За последние четыре года в Федерацию было принято 9 новых членов. Эти новые ассоциации находятся в таких странах, как Бразилия, Буркина-Фасо, Египет, Индонезия, Конго, Ливан, Мали, Парагвай и Таиланд. Кроме того, еще 17 ассоциаций связаны с ФАФИКС, но пока что не являются ее членами. Эти ассоциации находятся в Боливии, Гане, Греции, Демократической Республике Конго, Кении, Коста-Рике, на Кубе, в Маврикии, Намибии, Нигерии, Нидерландах, Пакистане, Румынии, Сомали, Танзании, Фиджи и Эквадоре. Однако ожидается, что эти ассоциации станут членами ФАФИКС, когда число их собственных членов достигнет 50 человек. Это является условием членства в Федерации.

ФАФИКС как и прежде обязуется придерживаться целей и принципов системы Организации Объединенных Наций и поддерживать работу Организации и органов ее системы как непосредственно, так и через ассоциации-члены и связанные с ней ассоциации в соответствии с их индивидуальной компетенцией.

ФАФИКС представляет интересы бывших должностных лиц и сотрудников Организации Объединенных Наций в Правлении Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций, Комиссии по международной гражданской службе и Координационном совете руководителей системы Организации Объединенных Наций. Другими важными направлениями ее деятельности являются социальные контакты между бывшими и нынешними должностными лицами и сотрудниками системы Организации Объединенных Наций, взаимопомощь между ассоциациями-членами, а также укрепление концепции мощного и эффективного международного сообщества. ФАФИКС имеет статус наблюдателя в Федерации ассоциаций международных гражданских служащих (ФАМГС) и Координационном комитете союзов и ассоциаций международных сотрудников системы Организации Объединенных Наций (ККСАМС). Кроме того, ФАФИКС представляет пенсионеров системы Организации Объединенных Наций и оказывает им содействие в вопросах медицинского страхования и страхования жизни после выхода на пенсию. Ассоциация учредила Рабочую группу открытого состава для изучения общих вопросов и проблем, касающихся планов медицинского страхования, и для рассмотрения возможности обеспечения страхования на случай продолжительной болезни для всех пенсионеров системы Организации Объединенных Наций.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

ФАФИКС принимала участие в совещаниях следующих органов Организации Объединенных Наций или присутствовала на них: Комиссия Организации Объединенных Наций по правам человека, Европейская экономическая комиссия, Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин, Комитет по неправительственным организациям, Комиссия социального разви-

тия, Комиссия по устойчивому развитию и Комиссия по положению женщин. После избрания в 2000 году и последующего переизбрания в 2003 году ФАФИКС является также членом Совета Конференции неправительственных организаций (КОНПО) и принимает активное участие во всех ее заседаниях, включая ее комитеты по проблемам старения и населенным пунктам.

Последние четыре года ФАФИКС участвовала во всех сессиях Правления Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций и его Постоянного комитета, а также в совещаниях нескольких специальных рабочих групп, учрежденных Советом Пенсионного фонда Организации Объединенных Наций. ФАФИКС является официальным представителем всех пенсионеров системы Организации Объединенных Наций в Совете Пенсионного фонда Организации Объединенных Наций, в Комиссии по международной гражданской службе, в Координационном совете руководителей системы Организации Объединенных Наций и в его Целевой группе по страхованию на случай продолжительной болезни.

2000 год

В штаб-квартире Международной организации труда (МОТ) в Женеве состоялась двадцать девятая сессия Совета ФАФИКС. К ее участникам обратился представитель Генерального директора г-н Элан Уайлд, который сообщил членам Совета о реформах, проводимых в рамках МОТ в свете происходящих в мире изменений, отметив, что МОТ должна меняться, чтобы идти в ногу со временем. Затем он заявил, что, хотя нынешняя ситуация весьма интересна, перед МОТ стоят серьезные проблемы. Эта организация должна пересмотреть свои приоритеты, чтобы повысить актуальность своей деятельности. У МОТ — многолетняя и достойная история, к которой Генеральный директор относится с большим уважением, как и к вкладу членов ФАФИКС как бывших международных гражданских служащих. В 2000 году ФАФИКС продолжала играть важную роль в деле защиты благосостояния и интересов бывших международных гражданских служащих системы Организации Объединенных Наций и активно участвовала в мероприятиях и программах неправительственных организаций. Совет получил доклад от представителей ФАФИКС, которые участвовали в состоявшейся в октябре 1999 года в Сеуле, Корея, Конференции неправительственных организаций, а Председатель отчитался о своем участии в Форуме тысячелетия, состоявшемся в 2000 году в Нью-Йорке. В ноябре 2000 года в Вене ФАФИКС была избрана в Совет Конференции неправительственных организаций (КОНПО) на трехгодичный срок.

2001 год

В Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке состоялась тридцатая сессия Совета ФАФИКС. Перед ее участниками выступил Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций г-н Кофи Аннан, который заявил, что ФАФИКС, по его мнению, является важным активом всей системы Организации Объединенных Наций и что ассоциации — члены Федерации располагают обширными знаниями и опытом, представляя все организации семьи Организации Объединенных Наций. Кроме того, в июле 2001 года ФАФИКС наблюдала за ходом этапов заседаний высокого уровня ЭКОСОС и его «круглых столов», проходивших в Женеве. Наряду с этим, ФАФИКС выдвинула важную инициативу по привлечению всех бывших меж-

дународных гражданских служащих, которые не являются членами ассоциации, и впоследствии выпустила проект документа с изложением руководящих принципов, призванных способствовать таким усилиям. ФАФИКС учредила рабочую группу открытого состава, цель которой — провести общий обзор деятельности Федерации, ее методов и рабочих процедур, с тем чтобы повысить ее эффективность.

2002 год

В штаб-квартире Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) в Риме, Италия, состоялась тридцать первая сессия Совета ФАФИКС. К ее участникам обратился заместитель Генерального директора г-н Дейвид А. Харшарик, который рассказал членам Совета о реформах и преобразованиях в его организации. Кроме того, членам Совета сообщили о результатах только что закончившейся в Риме Всемирной встречи на высшем уровне по проблемам продовольствия, в работе которой приняли участие 6600 человек из 183 стран, в том числе 73 глав государств. Эту встречу освещали 1600 журналистов. В ходе указанной сессии Совет утвердил следующий перечень отдельных видов деятельности и программ Организации Объединенных Наций, в которых Федерация должна быть представлена и в которых ей следует участвовать: права человека, гендерные вопросы, вопросы старения, социально-экономическое развитие, образование, здравоохранение, борьба с ВИЧ/СПИДом и населенные пункты. Впоследствии к этому перечню видов деятельности и программ были добавлены следующие темы: мир и безопасность и разоружение. Помимо этого, ФАФИКС участвовала в совещаниях, посвященных Международной конференции по финансированию развития, которая была проведена в Монтеррее, Мексика, а также в ряде других совещаний органов и программ Организации Объединенных Наций.

2003 год

В Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, параллельно с сессией Постоянного комитета Пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций, состоялась тридцать вторая ежегодная сессия Совета ФАФИКС. Входящая в ФАФИКС Ассоциация бывших международных гражданских служащих в Нью-Йорке (АБМГС-Нью-Йорк), учредила специальную целевую группу по вопросам достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, с тем чтобы определить ту роль, которую пенсионеры Организации Объединенных Наций могут сыграть в осуществлении этой важной инициативы, выдвинутой Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций. Кроме того, данная целевая группа осуществляет необходимую пропагандистскую деятельность среди членов АБМГС-Нью-Йорк, при этом всем другим ассоциациям — членам ФАФИКС было предложено создать аналогичный механизм содействия достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. В 2003 году ФАФИКС участвовала также в мероприятиях, посвященных Международному дню пожилых людей Организации Объединенных Наций, в работе сессий исполнительных советов ПРООН и ЮНФПА, в совещаниях Исполнительного комитета ДОИ/НПО и КОНПО. ФАФИКС в лице своей Ассоциации бывших международных гражданских служащих в Таиланде (АБМГС-Таиланд) участвовала в совещании Комитета неправительственных

организаций «Укрепление неправительственных организаций и гражданского общества в Азии», которое состоялось в Бангкоке, Таиланд. Через свою Ассоциацию бывших сотрудников Организации Объединенных Наций в Чили (АБМГС-Чили) ФАФИКС участвовала в совещании Комитета неправительственных организаций в Сантьяго, Чили, посвященном достижению в регионе Латинской Америки целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Другие основные мероприятия

Ассоциации — члены ФАФИКС на местах сотрудничают с другими неправительственными организациями, ассоциациями содействия Организации Объединенных Наций и борцами за мир в рамках мероприятий, которые проводятся в поддержку положений Устава Организации Объединенных Наций. К числу таких проведенных мероприятий относятся: посадка деревьев; деятельность по разминированию; оказание помощи нуждающимся пенсионерам системы Организации Объединенных Наций, выполнение на общественных началах функций адвокатов нынешних сотрудников Организации Объединенных Наций и пенсионеров, оспаривающих в рамках системы правосудия Организации Объединенных Наций (т.е. через Объединенный апелляционный совет и Административный трибунал Организации Объединенных Наций) административные решения, отрицательно влияющие на их права и/или условия службы; совершенствование системы здравоохранения и соответствующей инфраструктуры; экономическое и социальное развитие; ликвидация последствий стихийных бедствий; уход за детьми из малоимущих семей; и общее улучшение благосостояния пожилых лиц. Отдельные ассоциации — члены ФАФИКС предлагают и оказывают техническую и основную помощь и предоставляют организациям и программам системы Организации Объединенных Наций услуги специалистов для осуществления различных мероприятий.

3. Сеть женских неправительственных организаций в Исламской Республике Иран

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

За последние четыре года (2000–2003 годы) произошли два важных события. Одно из них касается организационной структуры Сети, а второе — прошедших в рамках сети выборов. Об обоих этих событиях говорится ниже.

- Структура Сети была изменена после сессии Генеральной Ассамблеи в 2002 году. Были определены функции следующих пяти заместителей секретарей: по вопросам научных исследований и учебной работы, по планированию и программированию, по международным связям, по внутреннему взаимодействию и по финансам.
- Сеть женских неправительственных организаций в Исламской Республике Иран имеет специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете (ЭКОСОС), который не пересматривался. Кроме того, сфера деятельности и географическое распределение участвующих в ней организаций остались прежними.
- Сеть женских неправительственных организаций в Исламской Республике Иран по-прежнему собирает членские взносы на организационные цели.

Сеть женских неправительственных организаций в Исламской Республике Иран в своих целях (поощрение участия женских неправительственных организаций в общественной деятельности, представление необходимых рекомендаций государственным организациям для обеспечения гендерной сбалансированности в вопросах планирования, направление запросов и замечаний правительственным организациям по поводу изменений в правовом статусе женщин, обмен опытом и специальной информацией между местными и международными организациями, усилия по налаживанию регулярных связей с правительственными и неправительственными организациями, проведение конференций и специализированных семинаров и участие в международных конференциях и семинарах) осуществляет целый ряд мероприятий, которые невозможно полностью перечислить в настоящем документе. Так как Сеть состоит из многих женских неправительственных организаций, проводятся определенные совместные мероприятия с неправительственными организациями-членами, а также мероприятия совместно с другими организациями. Однако самым важным направлением деятельности Сети — с учетом ее консультативного статуса — является содействие участию входящих в нее неправительственных организаций в глобальных конференциях Организации Объединенных Наций.

Сеть женских неправительственных организаций в Исламской Республике Иран способствовала участию своих представителей (а также неправительственных организаций-членов) в указанных ниже встречах Организации Объединенных Наций. Помимо этого, Сеть, о чем говорится в настоящем документе, смогла принять участие в трех сессиях Комиссии по правам человека.

- Представители Сети участвовали в специальной сессии Генеральной Ассамблеи «Пекин+5» (Конференция по положению женщин), которая состоялась в Нью-Йорке в 2000 году. Сеть способствовала участию в этом важном мероприятии многих входящих в нее неправительственных организаций.

- Представители Сети участвовали во Всемирной конференции по вопросам борьбы с расизмом и расовой дискриминацией, ксенофобией и связанной с ними нетерпимостью, состоявшейся в Дурбане, Южная Африка, в сентябре 2001 года. Им было предоставлено право выступить с двумя устными заявлениями на пленарном заседании этой важной конференции.
- Представители Сети участвовали во Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию, прошедшей в Йоханнесбурге, Южная Африка, в сентябре 2002 года.
- Представители Сети участвовали во Всемирной встрече на высшем уровне по вопросам информационного общества, прошедшей в Женеве в декабре 2003 года.
- Представители Сети участвовали в работе сессий Комиссии по правам человека в Женеве (Швейцария) в 2001 и 2002 годах (в ходе последней сессии представители Сети выступили с двумя устными заявлениями).

Другие мероприятия Сети в основном проводились в связи с 12 важнейшими проблемными областями Пекинского плана действий, принятого на четвертой Всемирной конференции по положению женщин в 1995 году. Общая информация об этих мероприятиях приводится в таблице ниже.

<i>12 проблемных областей</i>	<i>Мероприятия</i>
Женщины и нищета	Проведение исследований по вопросам занятости женщин
Женщины и охрана здоровья	Организации Сети занимались в первую очередь вопросами положения женщин и злоупотребления наркотиками и осуществляли психологическое консультирование женщин и семей
Девочки	<ul style="list-style-type: none"> • Учебные семинары-практикумы для девочек по вопросам семейной жизни • Семинары-практикумы по вопросам гармоничных отношений между мальчиками и девочками • Консультирование по вопросам семьи Учебный практикум по проблемам девочек и молодежи
Насилие в отношении женщин	Проведение учебных практикумов по проблемам насилия в семье (для обучения участников методам борьбы с таким насилием)
Образование и профессиональная подготовка женщин	Организации Сети занимались проблемами грамотности и обучения женщин в Иране
Женщины и вооруженные конфликты	Проведение фотовыставок о последствиях войны для женщин и детей в Ираке, Афганистане и Палестине

<i>12 проблемных областей</i>	<i>Мероприятия</i>
Права человека женщин	Проведение учебных практикумов по правам человека
Участие женщин в работе директивных органов и в процессе принятия решений	<ul style="list-style-type: none"> • Разработка материалов для магистратуры по управлению деятельностью неправительственных организаций и создание такой магистратуры в Азадском университете, 2003 год • Выполнение консультативных функций в Организации Исламская конференция • Выполнение консультативных функций в организациях страны, занимающихся вопросами разработки политики и планирования
Институциональные механизмы	<ul style="list-style-type: none"> • Создание женских неправительственных организаций • Членский состав новых женских неправительственных организаций

Учебные курсы и практикумы, организованные Сетью

1. Четырехмесячные учебные курсы по правам человека, проведенные совместно с кафедрой ЮНЕСКО по проблемам мира, прав человека и демократии в Университете Шахида Бехешти с участием 45 представителей женских неправительственных организаций. Цель этого мероприятия состояла в рассмотрении декларации о правах человека с упором на 12 важнейших проблемных областях Программы действий четвертой Всемирной конференции по положению женщин, состоявшейся в Пекине в 1995 году, и на принятых мерах, а также на проблемах, стоящих перед странами, в частности проблемах в сфере гражданского и уголовного законодательства Исламской Республики Иран.
2. Трехдневный учебный семинар-практикум по методам профилактики наркомании среди молодежи, в котором участвовали 200 представителей женских неправительственных организаций. В ходе этого семинара-практикума обсуждались некоторые решения и практические методы профилактики наркомании.
3. Специальное консультативное совещание, озаглавленное «Женщины, окружающая среда и четвертый план развития», проведенное совместно с департаментом по вопросам окружающей среды и женскими природоохранными ассоциациями.
4. Учебный семинар-практикум по использованию веб-сайта сети связи для женских неправительственных организаций-членов (методы использования веб-сайта).
5. Трехдневный учебный семинар-практикум на тему «Права женщин, коммуникативные навыки и методы преодоления стресса», проведенный совместно с Департаментом по вопросам окружающей среды и Шокухским институтом по вопросам консультирования женщин, в котором участвовало более 150 представителей Департамента по вопросам окружающей среды.

6. Учебный семинар-практикум по вопросу о соблюдении Исламской Республикой Иран Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, проведенный совместно с «Белым домом» — неправительственной организацией, занимающейся вопросами прав женщин. В семинаре-практикуме участвовали 100 представителей неправительственных и правительственных организаций и ученых.
7. Учебный курс, посвященный изучению документа «Пекин+10» и рассчитанный на представителей женских неправительственных организаций.
8. Учебный семинар-практикум по определению и использованию преимуществ и возможностей женских неправительственных организаций в интересах улучшения положения женщин в стране.
9. Консультативный учебный семинар-практикум по вопросам устойчивого развития, посвященный изучению принятого в Рио-де-Жанейро документа.
10. Фольклорный фестиваль, приуроченный к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами, который был проведен совместно с неправительственными организациями и государственными органами (21 неправительственная организация и государственный орган), занимающимися вопросами борьбы с наркоманией (лето 2002 года).

Публикации

1. Регулярная публикация ежемесячных журналов Сети по женским неправительственным организациям на фарси и английском языках с уделением особого внимания правам человека женщин и выпуск специальных изданий, посвященных задачам и проблемам женщин, таким, как расширение прав и возможностей женщин и устойчивое развитие, участие женщин в управленческой деятельности и принятие решений и устойчивое развитие, женщины и неистощительное ведение сельского хозяйства, женщины, вооруженные конфликты и устойчивое развитие, глобальный опыт женщин в области устойчивого развития, женщины и благотворительность, женщины и борьба с наркоманией.